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해설

[정답]

① 감가율 : 26.66%

② 손해액 : 14,520,000원

③ 자기부담금 : 100만원

④ 보험금 : 13,520,000원

⑤ 잔존보험가입금액 : 26,410,000원

[해설]

① 감가율

연단위 감가상각을 적용하며, 경과기간이 1년 미만은

적용하지 않는다.

감가율 = 경과기간 × 경년감가율 = 2년 ×

13.33%/년 = 26.66%

·경과기간 = 2019년 07월 - 2017년 06월 = 2년 1월

= 2년

·경년감가율

유 형 내용연수 경년감가율

목 재 6년 13.33%

철 재 18년 4.44%

② 손해액

재조달가액으로 산출한 피해액을 산정한다.

재조달가액은 단위면적(1㎡)당 설치비용에

재배면적(㎡)을 곱하여 산출한다.

800칸 × 3.3㎡/칸 × 5,500원/㎡ = 14,520,000원

③ 자기부담금

10만원 ≦  손해액×10% ≦   100만원,

즉 1사고당 손해액의 10%를 자기부담금으로 하되

손해액의 10%가 10만원 이하인 경우 최저

자기부담금으로 10만원을 적용하며, 손해액의 10%가

100만원 이상인 경우 최고 자기부담금으로 100만원을

적용한다.

자기부담금 = 14,520,000원 × 10% =

1,452,000원

따라서,

자기부담금은 100만원 이상이므로 100만원으로

한다.

④ 보험금

보험가입금액을 한도로 손해액에서 자기부담금을

차감한 금액이다.

보험금 = 14,520,000원 - 1,000,000원 =

13,520,000원

⑤ 잔존보험가입금액

보험가입금액에서 보상액을 뺀 잔액이다.

잔존보험가입금액 = 39,930,000원 -

13,520,000원 = 26,410,000원

[정답]

① 감가율 : 26.66%

② 손해액 : 10,648,968원

③ 자기부담금 : 100만원

④ 보험금 : 9,648,968원

⑤ 잔존보험가입금액 : 30,281,032원

[해설]

① 감가율

연단위 감가상각을 적용하며, 경과기간이 1년 미만은

적용하지 않는다.

감가율 = 경과기간 × 경년감가율 = 2년 ×

13.33%/년 = 26.66%

·경과기간 = 2019년 07월 - 2017년 06월 = 2년 1월

= 2년

·경년감가율

유 형 내용연수 경년감가율

목 재 6년 13.33%

철 재 18년 4.44%

② 손해액

산출된 피해액에 대하여 감가상각을 적용하여

손해액을 산정한다. 다만, 피해액이 보험가액의 20%

이하인 경우에는 감가를 적용하지 않고, 피해액이

보험가액의 20%를 초과하면서 감가 후 피해액이

보험가액의 20% 미만인 경우에는 보험가액의 20%를

손해액으로 산출한다.

㉠ 피해액

재조달가액으로 산출한 피해액을 산정한다.

재조달가액은 단위면적(1㎡)당 설치비용에

재배면적(㎡)을 곱하여 산출한다.

800칸 × 3.3㎡/칸 × 5,500원/㎡ = 14,520,000원

㉡ 감가 후 피해액 = 피해액 × (1 - 감가율) =

14,520,000원 × (1 - 0.2666)

= 10,648,968원

㉢ 보험가액 = 2,200칸 × 3.3m2/칸 × 5,500원/m2

= 39,930,000원

㉣ 보험가액의 20% = 39,930,000원 × 20% =

7,986,000원

㉤ 손해액 = 10,648,968원(∵ 감가 후 피해액 >

보험가액의 20%)

③ 자기부담금

10만원 ≦ 손해액×10% ≦ 100만원,

즉 1사고당 손해액의 10%를 자기부담금으로 하되

손해액의 10%가 10만원 이하인 경우 최저

자기부담금으로 10만원을 적용하며, 손해액의 10%가

100만원 이상인 경우 최고 자기부담금으로 100만원을

적용한다.

자기부담금 = 10,648,968원 × 10% =

1,064,896.8원 = 1,064,896원(원 단위 미만 버림)

따라서,

자기부담금은 100만원 이상이므로 100만원으로

한다.

④ 보험금

보험가입금액을 한도로 손해액에서 자기부담금을

차감한 금액이다.

보험금 = 10,648,968원 - 1,000,000원 =

9,648,968원

⑤ 잔존보험가입금액

보험가입금액에서 보상액을 뺀 잔액이다.

잔존보험가입금액 = 39,930,000원 - 9,648,968원

= 30,281,032원
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도서의 오류로 학습에 불편드린 점 진심으로 사과드립니다.

더 나은 도서를 만들기 위해 노력하는 시대교육그룹이 되겠습니다.
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